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Η ‘’ΧΡΥΣΗ’’ Η ‘’ΧΡΥΣΗ’’ ΠΕΡΙΟΔΟΣΠΕΡΙΟΔΟΣ ΤΗΣ  ΤΗΣ 
ΚΟΣΜΟΛΟΓΙΑΣΚΟΣΜΟΛΟΓΙΑΣ  

 Η ηλικία του Σύμπαντος είναι περίπου 14 δισ. χρόνιαΗ ηλικία του Σύμπαντος είναι περίπου 14 δισ. χρόνια   

 Το Σύμπαν διαστέλλεταιΤο Σύμπαν διαστέλλεται
 Η διαστολή επιταχύνεται τα τελευταία 7  δισ. Χρόνια !!Η διαστολή επιταχύνεται τα τελευταία 7  δισ. Χρόνια !!
 Η χωρική γεωμετρία είναι επίπεδη (ο χωρόχρονος είναι Η χωρική γεωμετρία είναι επίπεδη (ο χωρόχρονος είναι 

καμπύλος)καμπύλος)
 Οι πρώτοι γαλαξίες δημιουργήθηκαν περίπου πριν 12.5 Οι πρώτοι γαλαξίες δημιουργήθηκαν περίπου πριν 12.5 

δισ. χρόνια δισ. χρόνια 

96% του Σύμπαντος 
είναι άγνωστης 
μορφής
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 Η επιστήμη που μελετά το Σύμπαν Η επιστήμη που μελετά το Σύμπαν 
(Κόσμος) ως ενιαίο σύνολο(Κόσμος) ως ενιαίο σύνολο

 Η Αρχαιολογία του Σύμπαντος   Η Αρχαιολογία του Σύμπαντος   

  
   Η ‘’μητέρα’’ της Φύσης (Φυσικής) η οποία Η ‘’μητέρα’’ της Φύσης (Φυσικής) η οποία 

περιγράφεται  με τη γλώσσα των περιγράφεται  με τη γλώσσα των 
Μαθηματικών (Zeldovich).Μαθηματικών (Zeldovich).

  

ΚΟΣΜΟΛΟΓΙΑ ΕΙΝΑΙ:ΚΟΣΜΟΛΟΓΙΑ ΕΙΝΑΙ:
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ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΓΕΝΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ ΤΗΣ ΣΧΕΤΙΚΟΤΗΤΑΣΠΡΙΝ ΤΗΝ ΓΕΝΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ ΤΗΣ ΣΧΕΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

  1787-1898: Παρατήρηση ‘’νεφελωμάτων’’ 1787-1898: Παρατήρηση ‘’νεφελωμάτων’’ 

(Messier, Herschel, Dreyer)(Messier, Herschel, Dreyer)

  Στις αρχές του 20ου αιώνα υπάρχει η υποψία ότι Στις αρχές του 20ου αιώνα υπάρχει η υποψία ότι 
υπάρχουν εξωτερικοί γαλαξίες  υπάρχουν εξωτερικοί γαλαξίες  

  Τελικά το 1924 ο  E. Hubble επιβεβαίωσε την Τελικά το 1924 ο  E. Hubble επιβεβαίωσε την 
παραπάνω υποψίαπαραπάνω υποψία

  19os αιώνας: Ανάπτυξη της γεωμετρίας των 19os αιώνας: Ανάπτυξη της γεωμετρίας των 
καμπύλων χώρων (Gauss, Riemman, Christoffel, καμπύλων χώρων (Gauss, Riemman, Christoffel, 
Bianchi, Ricci κα)Bianchi, Ricci κα)
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Η ΦΥΣΙΚΗ ΤΟΝ 20ο ΑΙΩΝΑ: Η ΘΕΩΡΙΑ ΤΗΣ ΣΧΕΤΙΚΟΤΗΤΑΣ
                                              1905-1915

  Η ταχύτητα του φωτός στο κενό έχει πάντοτε την ίδια Η ταχύτητα του φωτός στο κενό έχει πάντοτε την ίδια 
τιμή: c=300000Km/secτιμή: c=300000Km/sec

  Κάθε σημείο (γεγονός) χαρακτηρίζεται από 4 αριθμούς Κάθε σημείο (γεγονός) χαρακτηρίζεται από 4 αριθμούς 
(t,x,y,z) –Το σύνολο των γεγονότων ορίζει το Χωρόχρονο (t,x,y,z) –Το σύνολο των γεγονότων ορίζει το Χωρόχρονο 
(4D Επίπεδος) (4D Επίπεδος) –  Η έννοια του χρόνου δεν είναι απόλυτη – –  Η έννοια του χρόνου δεν είναι απόλυτη – 
Η έννοια του ταυτοχρόνου εξαρτάται από το σύστημα Η έννοια του ταυτοχρόνου εξαρτάται από το σύστημα 
αναφοράς που χρησιμοποιούμε  αναφοράς που χρησιμοποιούμε  

Οι φυσικοί νόμοι παραμένουν οι ίδιοι ως προς άπαντα Οι φυσικοί νόμοι παραμένουν οι ίδιοι ως προς άπαντα 
τα συστήματα αναφοράς τα συστήματα αναφοράς ΓΕΝΙΚΗ ΑΡΧΗ ΓΕΝΙΚΗ ΑΡΧΗ 
ΣΧΕΤΙΚΟΤΗΤΑΣΣΧΕΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

  Η εισαγωγή των μαζών καμπυλώνει το χωρόχρονο, Η εισαγωγή των μαζών καμπυλώνει το χωρόχρονο, 
άρα οι κινήσεις των σωμάτων οφείλονται στη άρα οι κινήσεις των σωμάτων οφείλονται στη 
Γεωμετρία και όχι σε δυνάμεις  - ΙΣΟΔΥΝΑΜΙΑ Γεωμετρία και όχι σε δυνάμεις  - ΙΣΟΔΥΝΑΜΙΑ 
ΓΕΩΜΕΤΡΙΑΣ ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΗΣΓΕΩΜΕΤΡΙΑΣ ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΗΣ
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ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ ΚΑΙ ΒΑΡΥΤΗΤΑ (Γ. Θ. ΣΧΕΤΙΚΟΤΗΤΑΣ)
                          ερμηνεύει τον μακρόκοσμο         
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Η ΦΥΣΙΚΗ ΤΟΝ 20ο ΑΙΩΝΑ: Η ΚΒΑΝΤΟΜΗΧΑΝΙΚΗ
                                        1920-1930

  Η κβαντική μηχανική ερμηνεύει τον μικρόκοσμο Η κβαντική μηχανική ερμηνεύει τον μικρόκοσμο 
(άτομα, μόρια κτλ)(άτομα, μόρια κτλ)

  Η αρχή της αβεβαιότητας – στο μικρόκοσμο Η αρχή της αβεβαιότητας – στο μικρόκοσμο 
δεν μπορούμε να προσδιορίσουμε ακριβώς την δεν μπορούμε να προσδιορίσουμε ακριβώς την 
τιμή ενός φυσικού μεγέθους (ταχύτητα, θέση) τιμή ενός φυσικού μεγέθους (ταχύτητα, θέση) 

Η Κβαντική θεωρία είναι μια Η Κβαντική θεωρία είναι μια ΠΙΘΑΝΟΘΕΩΡΙΑ!!!ΠΙΘΑΝΟΘΕΩΡΙΑ!!!

  Εκείνο που προσδιορίζουμε είναι μια τιμή Εκείνο που προσδιορίζουμε είναι μια τιμή 
(ιδιοκατάσταση) από μια κατανομή πιθανών (ιδιοκατάσταση) από μια κατανομή πιθανών 
τιμών που μπορεί να πάρει το φυσικό μέγεθοςτιμών που μπορεί να πάρει το φυσικό μέγεθος
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• Η Γ.Θ.Σ του Einstein προβλέπει θεωρητικά το εξελισσόμενο Η Γ.Θ.Σ του Einstein προβλέπει θεωρητικά το εξελισσόμενο 
Σύμπαν (Friedmann, Lemaitre, de-Sitter: 1920-1930)Σύμπαν (Friedmann, Lemaitre, de-Sitter: 1920-1930)

• Το Σύμπαν δημιουργήθηκε με ‘’έκρηξη’’ από μια υπέρ-πυκνη Το Σύμπαν δημιουργήθηκε με ‘’έκρηξη’’ από μια υπέρ-πυκνη 
κατάσταση υψηλότατης θερμοκρασίας.   κατάσταση υψηλότατης θερμοκρασίας.   

• Η Μεγάλη ‘’έκρηξη’’ δημιουργεί τον ίδιο το  χωρόχρονο Η Μεγάλη ‘’έκρηξη’’ δημιουργεί τον ίδιο το  χωρόχρονο 

• Η θεωρία ερμηνεύει αρκετά καλά τη δημιουργία του πυρήνα των Η θεωρία ερμηνεύει αρκετά καλά τη δημιουργία του πυρήνα των 
ατόμων ατόμων 

• Λόγω της ‘’έκρηξης’’ η θεωρία προβλέπει ότι το Σύμπαν αρχικά Λόγω της ‘’έκρηξης’’ η θεωρία προβλέπει ότι το Σύμπαν αρχικά 
γεμίζει με φωτόνια  - Διάχυτη Ακτινοβολία Μικροκυμάτων γεμίζει με φωτόνια  - Διάχυτη Ακτινοβολία Μικροκυμάτων 
(Gamow 1940, T=3K). Βρέθηκε τυχαία από τους Penzias & Wilson (Gamow 1940, T=3K). Βρέθηκε τυχαία από τους Penzias & Wilson 
1964 (Νόμπελ Φυσικής: 1978)1964 (Νόμπελ Φυσικής: 1978)

• Λόγω της διαστολής το Σύμπαν ψύχεται και αραιώνει  Λόγω της διαστολής το Σύμπαν ψύχεται και αραιώνει  

Η ΘΕΡΜΗ ‘’ΜΕΓΑΛΗ ΕΚΡΗΞΗ’’Η ΘΕΡΜΗ ‘’ΜΕΓΑΛΗ ΕΚΡΗΞΗ’’
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ΔΙΑΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΣΥΜΠΑΝΤΟΣ

   Το 1929 ο Hubble ανακάλυψε ότι τα φάσματα Το 1929 ο Hubble ανακάλυψε ότι τα φάσματα 
γαλαξιών είναι μετατοπισμένα στο ερυθρό γαλαξιών είναι μετατοπισμένα στο ερυθρό   
Φαινόμενο DopplerΦαινόμενο Doppler

Γέννηση της Γέννηση της 
Επιστήμης της Επιστήμης της 
ΚοσμολογίαςΚοσμολογίας
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ΤΟ ΣYΜΠΑΝ ΔΙΑΣΤEΛΛΕΤΑΙ ΤOΤΕ…

    Βρισκόμαστε στο κέντρο του Σύμπαντος; Βρισκόμαστε στο κέντρο του Σύμπαντος; 

  ΟΧΙ ΟΧΙ ! Ο κάθε γαλαξίας απομακρύνεται από κάθε ! Ο κάθε γαλαξίας απομακρύνεται από κάθε 
άλλο γαλαξία!!! άλλο γαλαξία!!! Το Σύμπαν διαστέλλεται γιατί Το Σύμπαν διαστέλλεται γιατί 
διαστέλλεται ο χώρος (3D) ο οποίος ‘’ζει’’ διαστέλλεται ο χώρος (3D) ο οποίος ‘’ζει’’ 
μέσα στο χωρόχρονο (4D) μέσα στο χωρόχρονο (4D) Η διαστολή του Η διαστολή του 
Σύμπαντος δεν έχει κέντρο στον 3-διάστατο χώρο. Σύμπαντος δεν έχει κέντρο στον 3-διάστατο χώρο. 



Η ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΣΤΟΛΗ

Παρατηρήσεις μακρινών υπερκαινοφανών αστέρων Παρατηρήσεις μακρινών υπερκαινοφανών αστέρων 
(supernova) δείχνουν ότι η διαστολή του Σύμπαντος (supernova) δείχνουν ότι η διαστολή του Σύμπαντος 
επιταχύνεται τα τελευταία 7 δισ. Χρόνια (Riess et al. 1998; επιταχύνεται τα τελευταία 7 δισ. Χρόνια (Riess et al. 1998; 
Perlmutter et al. 1999)Perlmutter et al. 1999)
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 Ηλίου-Γης σε 8 λεπτάΗλίου-Γης σε 8 λεπτά
 Ηλίου-prox. Centauri σε 4.2 έτη φωτός Ηλίου-prox. Centauri σε 4.2 έτη φωτός 
 Milky Way-Ανδρομέδας σε 2.500.000 χρόνια   Milky Way-Ανδρομέδας σε 2.500.000 χρόνια   
 Μακρινών γαλαξιών – Milky Way σε 12.5 δισ. Μακρινών γαλαξιών – Milky Way σε 12.5 δισ. 

χρόνια. χρόνια. 
   Η πιο μακρινή πληροφορία (παρατήρηση) μας Η πιο μακρινή πληροφορία (παρατήρηση) μας 

έρχεται μόλις 380000 χρόνια μετά τη μεγάλη έρχεται μόλις 380000 χρόνια μετά τη μεγάλη 
έκρηξη!!έκρηξη!!

 Η ηλικία του Σύμπαντος είναι 14δισ. χρόνια. Άρα Η ηλικία του Σύμπαντος είναι 14δισ. χρόνια. Άρα 
βλέπουμε το Σύμπαν σε βρεφική ηλικία!! βλέπουμε το Σύμπαν σε βρεφική ηλικία!! 

ΤΟ ΚΟΣΜΙΚΟ ΡΟΛΟΙ

Αφού η ταχύτητα του φωτός είναι πεπερασμένη 
τότε το φως καλύπτει την απόσταση: 

Λόγω των τεραστίων αποστάσεων ορίζουμε νέες μονάδες μέτρησης Λόγω των τεραστίων αποστάσεων ορίζουμε νέες μονάδες μέτρησης 
της απόστασης. της απόστασης. 

1 έτος φωτός = 9.460.730.472.581Km   1parsec=3.26 έτη φωτός1 έτος φωτός = 9.460.730.472.581Km   1parsec=3.26 έτη φωτός  
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ΚΟΣΜΟΛΟΓΙΑ Η ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑ ΤΟΥ ΣΥΜΠΑΝΤΟΣ

ΒΛΕΠΩ ΜΑΚΡΙΑ – ΒΛΕΠΩ ΠΑΡΕΛΘΟΝ !!!ΒΛΕΠΩ ΜΑΚΡΙΑ – ΒΛΕΠΩ ΠΑΡΕΛΘΟΝ !!!
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Η ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΕΧΕΙ ΣΑΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ 
ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΚΟΣΜΟΛΟΓΙΑΣ 
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ΑΚΤΙΝΕΣ-γ: ΑΚΤΙΝΕΣ-γ: 

‘’ΑΞΟΝΙΚΗ’’‘’ΑΞΟΝΙΚΗ’’  

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΙΑΚΗ ΣΑΡΩΣΗ ΤΟΥ ΣΥΜΠΑΝΤΟΣ
ΑΚΤΙΝΕΣ-Χ: ΑΚΤΙΝΕΣ-Χ: 

‘’ΑΚΤΙΝΟΓΡΑΦΙΑ’’‘’ΑΚΤΙΝΟΓΡΑΦΙΑ’’  
ΥΠΕΡΥΘΡΟ: ‘’ΑΥΡΑ’’ΥΠΕΡΥΘΡΟ: ‘’ΑΥΡΑ’’  

ΟΠΤΙΚΟ: ‘’ΣΩΜΑ’’ΟΠΤΙΚΟ: ‘’ΣΩΜΑ’’  
    

ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ:  ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ:  

 ‘’ΦΩΝΗ’’ ‘’ΦΩΝΗ’’  

ΜΙΚΡΟΚΥΜΜΑΤΑ: ΜΙΚΡΟΚΥΜΜΑΤΑ: 
‘’ΔΑΚΤΥΛΙΚΑ ‘’ΔΑΚΤΥΛΙΚΑ 

ΑΠΟΤΥΠΩΜΑΤΑ’’ΑΠΟΤΥΠΩΜΑΤΑ’’  
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ΟΙ ΦΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΥΜΠΑΝΤΟΣ

Κβαντική Κοσμολογία: Κβαντική Κοσμολογία: 

t~10-43sec, T~1032K,  
L~10-33cm

Η ΓΘΣ ΔΕΝ ΙΣΧΥΕΙ!!!Η ΓΘΣ ΔΕΝ ΙΣΧΥΕΙ!!!

Ενοποίηση των ΔυνάμεωνΕνοποίηση των Δυνάμεων  

Εποχή του Πληθωρισμού:Εποχή του Πληθωρισμού:

t~10-33sec, T~1029K  

Εποχή της Ακτινοβολίας:Εποχή της Ακτινοβολίας:

t~380000yrs, T~3000K  

Εποχή της Ύλης: η Εποχή της Ύλης: η 
δημιουργία των δημιουργία των 

δομών και ο δεύτερος δομών και ο δεύτερος 
Πληθωρισμός Πληθωρισμός 

t~14Gyrs, T~2.73K  16



ΤΟ ΤΟΠΙΚΟ ΣΥΜΠΑΝΤΟ ΤΟΠΙΚΟ ΣΥΜΠΑΝΤΟ ΝΕΑΡΟ ΣΥΜΠΑΝΤΟ ΝΕΑΡΟ ΣΥΜΠΑΝ

Κοσμική Ακτινοβολία Μικροκυμάτων Κοσμική Ακτινοβολία Μικροκυμάτων 

  Αρχέγονη Αρχέγονη 
Ακτινοβολία Ακτινοβολία 

  Μετρητής της Γεωμετρίας του Μετρητής της Γεωμετρίας του 
Σύμπαντος¨Ιερό Δισκοπότηρο τηςΣύμπαντος¨Ιερό Δισκοπότηρο της  
Κοσμολογίας’’  Κοσμολογίας’’  

  Ιχνηλάτης της    Ιχνηλάτης της    
Βαρύτητας Βαρύτητας 

  Ύλη: Περιοχές Ύλη: Περιοχές 
υψηλής και χαμηλής υψηλής και χαμηλής 
πυκνότητας πυκνότητας 

Ενεργειακό Ενεργειακό 
απολίθωμα της απολίθωμα της 

Μεγάλης Μεγάλης 
ΈκρηξηςΈκρηξης
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Τα σμήνη γαλαξιών λειτουργούν και ως Τα σμήνη γαλαξιών λειτουργούν και ως 
βαρυτικοί φακοί δηλαδή σαν τεράστιες βαρυτικοί φακοί δηλαδή σαν τεράστιες 

‘’ζυγαριές’’‘’ζυγαριές’’  

ΤΟ ΣΥΜΠΑΝ ΕΙΝΑΙ ΠΙΟ ‘’ΒΑΡΥ’’ – ΣΚΟΤΕΙΝΗ ΎΛΗ 

Τι είναι σκοτεινή ύλη; Ότι δεν Τι είναι σκοτεινή ύλη; Ότι δεν 
εκπέμπει ηλεκτρομαγνητική εκπέμπει ηλεκτρομαγνητική 
ακτινοβολία. Είναι σωματίδια ακτινοβολία. Είναι σωματίδια 

που αλληλεπιδρούν μόνο που αλληλεπιδρούν μόνο 
βαρυτικά. Η διαπίστωση της βαρυτικά. Η διαπίστωση της 

έγινε από τη μελέτη της έγινε από τη μελέτη της 
δυναμικής των γαλαξιών και δυναμικής των γαλαξιών και 

σμηνών γαλαξιώνσμηνών γαλαξιών  
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ΣΚΟΤΕΙΝΗ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑ

Η ύπαρξης της επιβεβαιώθηκε Η ύπαρξης της επιβεβαιώθηκε 
παρατηρησιακά και οδηγεί στην παρατηρησιακά και οδηγεί στην 
επιταχυνόμενη διαστολή του επιταχυνόμενη διαστολή του 
Σύμπαντος (Riess et al. 1998; Σύμπαντος (Riess et al. 1998; 
Perlmutter 1999).Perlmutter 1999).

oo
g

Λ

7 Δ7 Δισ. Χρόνια μετά τη Μεγάλη Έκρηξη ισ. Χρόνια μετά τη Μεγάλη Έκρηξη 
εμφανίζεται η αρνητική πίεση, η οποία εμφανίζεται η αρνητική πίεση, η οποία 
μάλιστα κυριαρχεί σήμερα. Ισχυρή μάλιστα κυριαρχεί σήμερα. Ισχυρή «αντι-«αντι-
βαρύτητα»!!!.βαρύτητα»!!!.      19



Η ΠΕΡΙΕΡΓΗ ΦΥΣΗ ΤΗΣ ΣΚΟΤΕΙΝΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

  ΕΙΝΑΙ ΑΠΩΣΤΙΚΗ ΔΥΝΑΜΗ ΕΙΝΑΙ ΑΠΩΣΤΙΚΗ ΔΥΝΑΜΗ 

  ΕΙΝΑΙ ΠΟΛΥ ΑΣΘΕΝΗΣ ΣΤΙΣ ΚΛΙΜΑΚΕΣ ΕΙΝΑΙ ΠΟΛΥ ΑΣΘΕΝΗΣ ΣΤΙΣ ΚΛΙΜΑΚΕΣ 
ΤΩΝ ΓΑΛΑΞΙΩΝ    ΤΩΝ ΓΑΛΑΞΙΩΝ    Λ~g/1000000Λ~g/1000000 …. ….

 … …ΑΛΛΑ ΙΣΧΥΡΗ  ΣΕ ΚΟΣΜΟΛΟΓΙΚΕΣ ΚΛΙΜΑΚΕΣ – ΑΛΛΑ ΙΣΧΥΡΗ  ΣΕ ΚΟΣΜΟΛΟΓΙΚΕΣ ΚΛΙΜΑΚΕΣ – 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΕΙ ΤΗΝ ΕΠΙΤΑΧΥΝΟΜΕΝΗ ΔΙΑΣΤΟΛΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΕΙ ΤΗΝ ΕΠΙΤΑΧΥΝΟΜΕΝΗ ΔΙΑΣΤΟΛΗ 
ΤΟΥ ΣΥΜΠΑΝΤΟΣ,   ΤΟΥ ΣΥΜΠΑΝΤΟΣ,   Λ~5gΛ~5g

  ΚΑΜΙΑ ΓΝΩΣΤΗ ΔΥΝΑΜΗ ΔΕΝ ΙΚΑΝΟΠΟΙΕΙ ΤΙΣ ΚΑΜΙΑ ΓΝΩΣΤΗ ΔΥΝΑΜΗ ΔΕΝ ΙΚΑΝΟΠΟΙΕΙ ΤΙΣ 
ΠΑΡΑΠΑΝΩ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ - ΠΑΡΑΠΑΝΩ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ - ΑΓΝΩΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ!!!ΑΓΝΩΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ!!!
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ΤΙ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΤΕΛΙΚΑ Η ΣΚΟΤΕΙΝΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ;

  Ο ΜΕΓΑΛΟΣ ΑΓΝΩΣΤΟΣ      Ο ΜΕΓΑΛΟΣ ΑΓΝΩΣΤΟΣ      
ΤΗΣ ΚΟΣΜΟΛΟΓΙΑΣΤΗΣ ΚΟΣΜΟΛΟΓΙΑΣ

 Η Κοσμολογική σταθερά Η Κοσμολογική σταθερά ΛΛ (που εισήγαγε ο Einstein) είναι η  (που εισήγαγε ο Einstein) είναι η 
ενέργεια του κενού και είναι σταθερή με το χρόνο. Η ενέργεια του κενού και είναι σταθερή με το χρόνο. Η 
ενέργεια του κενού ερμηνεύεται από την Κβαντομηχανική – ενέργεια του κενού ερμηνεύεται από την Κβαντομηχανική – 
ζεύγη σωματιδίων & αντισωματιδίων δημιουργούνται από το ζεύγη σωματιδίων & αντισωματιδίων δημιουργούνται από το 
κενό και παρόλο που ζουν ελάχιστα δίνουν στο κενό μη-κενό και παρόλο που ζουν ελάχιστα δίνουν στο κενό μη-
μηδενική δυναμική ενέργεια. μηδενική δυναμική ενέργεια. 

 H H ΛΛ εξαρτάται από τον χρόνο εξαρτάται από τον χρόνο
 Η Βαρύτητα Η Βαρύτητα gg μειώνεται σε Κοσμολογικές κλίμακες.  μειώνεται σε Κοσμολογικές κλίμακες. 

Συνεπώς  ‘’παρατηρούμε’’ ψευδο-επιτάχυνση (Εναλλακτική Συνεπώς  ‘’παρατηρούμε’’ ψευδο-επιτάχυνση (Εναλλακτική 
Βαρύτητα)   Βαρύτητα)   
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ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΟΥ ΣΥΜΠΑΝΤΟΣ

  ΤΟ ΣΥΜΠΑΝ ΘΑ ΔΙΑΣΤΕΛΛΕΤΑΙ ΕΠΙΤΑΧΥΝΟΜΕΝΟ ΤΟ ΣΥΜΠΑΝ ΘΑ ΔΙΑΣΤΕΛΛΕΤΑΙ ΕΠΙΤΑΧΥΝΟΜΕΝΟ 

  Η ΥΛΗ ΔΙΑΡΚΩΣ ΘΑ ΕΛΛΑΤΩΝΕΤΑΙ  Η ΥΛΗ ΔΙΑΡΚΩΣ ΘΑ ΕΛΛΑΤΩΝΕΤΑΙ  

 … …Η ‘’ΑΝΤΙΒΑΡΥΤΗΤΑ’’ ΘΑ ΚΥΡΙΑΡΧΗΣΕΙ Η ‘’ΑΝΤΙΒΑΡΥΤΗΤΑ’’ ΘΑ ΚΥΡΙΑΡΧΗΣΕΙ 

  ΘΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ Η ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΝΕΩΝ ΓΑΛΑΞΙΩΝΘΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ Η ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΝΕΩΝ ΓΑΛΑΞΙΩΝ
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ΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΚΡΑΤΗΣΩ ΑΠΟ ΤΗ ΣΗΜΕΡΙΝΗ ΟΜΙΛΙΑ….

  Η ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΥΜΠΑΝΤΟΣ ΕΓΙΝΕ ΜΕ ΤΗ ‘’ΜΕΓΑΛΗ Η ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΥΜΠΑΝΤΟΣ ΕΓΙΝΕ ΜΕ ΤΗ ‘’ΜΕΓΑΛΗ 
ΕΚΡΗΞΗ’’ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΕΚΡΗΞΗ’’ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ~~14 ΔΙΣ. ΧΡΟΝΙΑ14 ΔΙΣ. ΧΡΟΝΙΑ

  ΤΟ ΣΥΜΠΑΝ ΔΙΑΣΤΕΛΛΕΤΑΙ ΜΕ ΕΠΙΤΑΧΥΝΟΜΕΝΟ ΡΥΘΜΟΤΟ ΣΥΜΠΑΝ ΔΙΑΣΤΕΛΛΕΤΑΙ ΜΕ ΕΠΙΤΑΧΥΝΟΜΕΝΟ ΡΥΘΜΟ

~~4% ΤΗΣ ΥΛΗΣ ΕΊΝΑΙ Η ΚΟΙΝΗ ΥΛΗ (ηλεκτρόνια, 4% ΤΗΣ ΥΛΗΣ ΕΊΝΑΙ Η ΚΟΙΝΗ ΥΛΗ (ηλεκτρόνια, 
πρωτόνια, άτομα)  - 2πρωτόνια, άτομα)  - 266% ΣΚΟΤΕΙΝΗ ΥΛΗ Η ΟΠΟΙΑ % ΣΚΟΤΕΙΝΗ ΥΛΗ Η ΟΠΟΙΑ 
ΑΛΛΗΛΕΠΙΔΡΑ ΒΑΡΥΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΚΟΙΝΗ ΥΛΗΑΛΛΗΛΕΠΙΔΡΑ ΒΑΡΥΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΚΟΙΝΗ ΥΛΗ

~~7700% ΣΚΟΤΕΙΝΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΤΗΣ ΟΠΟΙΑΣ Η ΦΥΣΙΚΗ ΕΙΝΑΙ % ΣΚΟΤΕΙΝΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΤΗΣ ΟΠΟΙΑΣ Η ΦΥΣΙΚΗ ΕΙΝΑΙ 
ΑΚΟΜΗ ΑΓΝΩΣΤΗ ΑΚΟΜΗ ΑΓΝΩΣΤΗ 23

Gμν≡Rμν−
1
2
Rg μν+Λg μν=

8πG

c 4
T μν



ΑΝΟΙΚΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΓΙΑ ΕΡΕΥΝΑ 

 ΕΡΜΗΝΕΙΑ ΤΗΣ ΦΥΣΙΚΗ ΤΗΣ ΣΚΟΤΕΙΝΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΕΡΜΗΝΕΙΑ ΤΗΣ ΦΥΣΙΚΗ ΤΗΣ ΣΚΟΤΕΙΝΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
(ΑΝΤΙΒΑΡΥΤΗΤΑΣ). ΤΟ ΠΙΟ ΒΑΣΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΗΣ (ΑΝΤΙΒΑΡΥΤΗΤΑΣ). ΤΟ ΠΙΟ ΒΑΣΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΗΣ 
ΕΡΕΥΝΑΣ (Report of the Dark energy task force NASA, ΕΡΕΥΝΑΣ (Report of the Dark energy task force NASA, 
NSF – Report of the ESA working group on NSF – Report of the ESA working group on 
fundamental Cosmology) fundamental Cosmology) 

 ΣΥΝΔΕΣΗ ΜΕΤΑΞΥ ΚΒΑΝΤΙΚΟΥ ΚΑΙ  ΠΑΡΑΤΗΡΟΥΜΕΝΟΥ ΣΥΝΔΕΣΗ ΜΕΤΑΞΥ ΚΒΑΝΤΙΚΟΥ ΚΑΙ  ΠΑΡΑΤΗΡΟΥΜΕΝΟΥ 
ΣΥΜΠΑΝΤΟΣ (ΚΒΑΝΤΙΚΗ ΚΟΣΜΟΛΟΓΙΑ)ΣΥΜΠΑΝΤΟΣ (ΚΒΑΝΤΙΚΗ ΚΟΣΜΟΛΟΓΙΑ)

 ΤΙ ΥΠΑΡΧΕΙ ΠΡΙΝ ΤΗ ΜΕΓΑΛΗ ΕΚΡΗΞΗ – ΘΕΩΡΙΑ ΤΩΝ ΤΙ ΥΠΑΡΧΕΙ ΠΡΙΝ ΤΗ ΜΕΓΑΛΗ ΕΚΡΗΞΗ – ΘΕΩΡΙΑ ΤΩΝ 
ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΚΟΣΜΩΝ? ΘΕΩΡΙΑ ΧΟΡΔΩΝ? ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΚΟΣΜΩΝ? ΘΕΩΡΙΑ ΧΟΡΔΩΝ? 

 ΕΙΝΑΙ Η Γ.Θ.Σ Η ΣΩΣΤΗ ΘΕΩΡΙΑ ΣΕ ΚΟΣΜΟΛΟΓΙΚΕΣ ΕΙΝΑΙ Η Γ.Θ.Σ Η ΣΩΣΤΗ ΘΕΩΡΙΑ ΣΕ ΚΟΣΜΟΛΟΓΙΚΕΣ 
ΚΛΙΜΑΚΕΣ; ΜΗΠΩΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΜΕΛΕΤΗΣΟΥΜΕ ΚΛΙΜΑΚΕΣ; ΜΗΠΩΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΜΕΛΕΤΗΣΟΥΜΕ 
ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΕΣ ΜΟΡΦΕΣ ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ;ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΕΣ ΜΟΡΦΕΣ ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ;

 Η ΦΥΣΙΚΗ ΤΗΣ ΣΚΟΤΕΙΝΗΣ ΥΛΗΣΗ ΦΥΣΙΚΗ ΤΗΣ ΣΚΟΤΕΙΝΗΣ ΥΛΗΣ
 ΠΛΗΡΗΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ ΤΩΝ ΠΛΗΡΗΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ ΤΩΝ 

ΚΟΣΜΙΚΩΝ ΔΟΜΩΝΚΟΣΜΙΚΩΝ ΔΟΜΩΝ
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